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Η αντιποίηση ταυτότητας είναι από τα 
πλέον ραγδαίως αυξανόμενα αδικήματα 

ποινικού χαρακτήρα στην Αμερική. Επιτήδειοι 
με πρόσβαση στον προσωπικό σας αριθμό 
Κοινωνικής Ασφάλισης μπορούν να τον 
χρησιμοποιήσουν με σκοπό την αλίευση 
των προσωπικών σας δεδομένων. Οι 
κλέφτες προσωπικών στοιχείων μπορούν 
να χρησιμοποιήσουν τον αριθμό σας και την 
πιστοληπτική σας ικανότητα για να αιτηθούν 
περαιτέρω πιστώσεων που θα εκδίδονται στο 
δικό σας όνομα. Στη συνέχεια, κάνουν χρήση 
των πιστωτικών καρτών και δεν πληρώνουν 
τους λογαριασμούς. Ενδέχεται να μην έχετε 
αντιληφθεί ότι κάποιος κάνει χρήση του 
αριθμού σας ωσότου σας διακοινωθεί απόρριψη 
του πιστωτικού σας δικαιώματος ή μέχρι να 
αρχίσετε να λαμβάνετε τηλεφωνήματα από 
άγνωστους πιστωτές οι οποίοι θα απαιτούν 
από εσάς να πληρώσετε για πράγματα που 
ποτέ δεν έχετε αγοράσει. 

Κάποιος που χρησιμοποιεί παρανόμως τον 
προσωπικό σας αριθμό Κοινωνικής Ασφάλισης 
και διενεργεί εξ ονόματός σας μπορεί να 
προκαλέσει σειρά προβλημάτων. 

Ο αριθμός σας είναι εμπιστευτικός
Η Διοίκηση Κοινωνικής Ασφάλισης 

προστατεύει τον προσωπικό σας αριθμό 
Κοινωνικής Ασφάλισης και διατηρεί τα αρχεία 
σας εμπιστευτικά. Δεν δίνουμε σε κανέναν 
τον αριθμό σας, εκτός από περιπτώσεις όπου 
υπάρχει νόμιμη εξουσιοδότηση. Θα πρέπει 
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να είστε προσεκτικοί όταν κοινοποιείτε τον 
αριθμό σας ακόμη και όταν προβλέπεται 
να σας ζητηθεί. Πρέπει να ρωτάτε τον λόγο 
για τον οποίο απαιτείται ο αριθμός σας, τον 
τρόπο με τον οποίο θα χρησιμοποιηθεί καθώς 
και τι πρόκειται να συμβεί εάν αρνηθείτε να 
τον δώσετε. Οι απαντήσεις που θα λάβετε 
στις ερωτήσεις σας θα σας βοηθήσουν να 
αποφασίσετε εάν θα κοινοποιήσετε τον 
προσωπικό σας αριθμό Κοινωνικής Ασφάλισης. 

Πώς μπορεί κάποιος να 
κλέψει τον αριθμό μου;

Οι εγκληματίες που διαπράττουν αντιποίηση 
ταυτότητας αποκτούν πρόσβαση στις 
προσωπικές σας πληροφορίες με τους εξής 
τρόπους:
•	 Κλέβοντας πορτοφόλια, τσαντάκια και την 

αλληλογραφία σας (δηλώσεις τραπεζών 
και πιστωτικών καρτών, προεγκεκριμένες 
προσφορές καρτών, δελτία περιοδικών 
ελέγχων πιστοληπτικής ικανότητας και 
φορολογικές πληροφορίες). 

•	 Υποκλέπτοντας προσωπικές πληροφορίες 
που αναγράφετε σε μη ασφαλισμένες 
ιστοσελίδες στο Διαδίκτυο, από αρχεία σε 
χώρους εργασίας που άπτονται θεμάτων 
προσωπικού και προσλήψεων και από 
προσωπικά σας αρχεία που τηρείτε στο σπίτι. 

•	 Ψάχνοντας στα οικιακά σας απορρίμματα, 
στα απορρίμματα επιχειρήσεων και σε 
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κάδους δημοσίων απορριμμάτων για 
προσωπικά δεδομένα. 

•	 Προσποιούμενοι από τηλεφώνου ή μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ότι είναι κάποιοι 
που νομίμως αναζητούν πληροφορίες για 
εσάς όπως εργοδότες, σπιτονοικοκύρηδες, ή 

•	 Αγοράζοντας προσωπικές πληροφορίες 
από «εσωτερικές» πηγές. Για παράδειγμα, 
κάποιος που στοχεύει να διαπράξει 
αντιποίηση ταυτότητας μπορεί να 
πληρώσει έναν υπάλληλο καταστήματος 
για να αποκτήσει πληροφορίες σας που 
αναγράφονται πάνω σε μια εφαρμογή 
για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών ή κάποια 
εφαρμογή που σχετίζεται με πίστωση. 

Να είστε προσεκτικοί με τον αριθμό 
και την κάρτα Κοινωνικής Ασφάλισης 

Όταν ξεκινάτε να εργάζεστε σε καινούρια 
απασχόληση, δείξτε την κάρτα στον εργοδότη 
σας για να βεβαιωθείτε ότι τα αρχεία που 
σας αφορούν είναι σωστά καταγεγραμμένα. 
Παρέχετε τον προσωπικό σας αριθμό 
Κοινωνικής Ασφάλισης στους οικονομικούς 
φορείς με τους οποίους συναλλάσσεστε για 
λόγους φορολογικού ελέγχου. Διατηρήστε 
την κάρτα σας καθώς και κάθε έγγραφο 
που αναγράφει τον προσωπικό σας αριθμό 
Κοινωνικής Ασφάλισης σε ασφαλές μέρος. 
ΜΗΝ μεταφέρετε πάνω σας επί καθημερινής 
βάσεως την κάρτα σας ή άλλα έγγραφα που 
αναγράφουν τον αριθμό σας.
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Τι πρέπει να κάνω σε περίπτωση που 
διαπιστώσω ότι κάποιος χρησιμοποιεί 
τον αριθμό μου;

Κάποιες φορές, άτομα περισσότερα του ενός 
χρησιμοποιούν τον ίδιο αριθμό Κοινωνικής 
Ασφάλισης, είτε εσκεμμένα ή από λάθος. Εάν 
υποψιάζεστε ότι κάποιος άλλος κάνει χρήση 
του αριθμού σας για λόγους που άπτονται 
επαγγελματικών δραστηριοτήτων, θα 
πρέπει να επικοινωνήσετε μαζί μας για να το 
αναφέρετε. Θα μελετήσουμε από κοινού μαζί 
σας τις αποδοχές σας για να διασφαλίσουμε ότι 
τα αρχεία μας είναι σωστά.

Επίσης μπορείτε να μελετήσετε τις αποδοχές 
σας όπως αυτές επικαιροποιούνται στο αρχείο 
της προσωπικής σας Κατάστασης Κοινωνικής 
Ασφάλισης (Έντυπο SSA-7005, διαθέσιμο μόνο 
στα Αγγλικά). Η Κατάσταση είναι διαθέσιμη 
στο διαδίκτυο σε εργαζομένους ηλικίας 18 
ετών και άνω. Για να λάβετε την προσωπική 
σας Κατάσταση, επισκεφτείτε τη διεύθυνση 
www.socialsecurity.gov/mystatement και 
δημιουργήστε έναν λογαριασμό.

Τι πρέπει να κάνω εάν κάποιος 
διαπράττει αντιποίηση ταυτότητας 
και μου δημιουργεί πιστωτικά 
προβλήματα;

Εάν κάποιος έχει προβεί σε κακόβουλη 
χρήση του προσωπικού σας αριθμού 
Κοινωνικής Ασφάλισης ή άλλων προσωπικών 

http://www.socialsecurity.gov/mystatement
http://www.socialsecurity.gov/mystatement
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πληροφοριών για να σας δημιουργήσει 
πιστωτικά ή άλλα προβλήματα, η Κοινωνική 
Ασφάλιση δεν δύναται να επιλύσει αυτά τα 
προβλήματα. Υπάρχουν όμως πολλές ενέργειες 
των οποίων πρέπει να επιληφθείτε.

Θα πρέπει να επικοινωνήσετε 
με την Ομοσπονδιακή Επιτροπή 
Εμπορίου (FTC) στη διεύθυνση 
www.ftc.gov/bcp/edu/microsites/idtheft. 
Διαφορετικά, μπορείτε να τηλεφωνήσετε στους 
αριθμούς 1-877-IDTHEFT (1-877-438-4338), 
TTY 1-866-653-4261. Η ιστοσελίδα της 
Ομοσπονδιακής Επιτροπής Εμπορίου αποτελεί 
εύκολη και γρήγορη πηγή ενημέρωσης των 
πολιτών αναφορικά με τον εγκληματικό 
χαρακτήρα του αδικήματος αντιποίησης 
ταυτότητας. Παρέχει αναλυτική ενημέρωση 
που σας βοηθάει στην πρόληψη, τον εντοπισμό, 
αλλά και την προστασία από την κλοπή των 
προσωπικών σας στοιχείων.

Επίσης συνιστάται να επικοινωνήσετε και 
με την Υπηρεσία Φορολογίας Εισοδήματος. 
Οι διαπράττοντες αντιποίηση ταυτότητας 
μπορεί επίσης να χρησιμοποιήσουν τον 
προσωπικό σας αριθμό Κοινωνικής Ασφάλισης 
για να υποβάλλουν φορολογική δήλωση 
προκειμένου να λάβουν επιστροφή φόρου. 
Εάν ο εγκληματίας υποβάλλει τη φορολογική 
δήλωση πριν από εσάς, η Υπηρεσία Φορολογίας 
Εισοδήματος θα πιστέψει ότι έχετε ήδη 
καταθέσει δήλωση και ότι έχετε λάβει την 
επιστροφή φόρου εφόσον πληροίτε τα 
κριτήρια. Εάν ο προσωπικός σας αριθμός 

http://www.ftc.gov/bcp/edu/microsites/idtheft
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Κοινωνικής Ασφάλισης έχει κλαπεί, τότε 
κάποιος άλλος μπορεί να τον χρησιμοποιήσει 
για ανεύρεση εργασίας. Ο εργοδότης αυτού 
του ατόμου θα αναφέρει το εισόδημα του 
εργαζομένου στην Υπηρεσία Φορολογίας 
Εισοδήματος κάνοντας χρήση του δικού σας 
αριθμού Κοινωνικής Ασφάλισης και εσείς 
θα εμφανίζεστε σαν να έχετε αποκρύψει 
εισοδήματα από τη φορολογική σας δήλωση. 
Εάν πιστεύετε ότι ενδέχεται να έχετε 
προβλήματα με την εφορία εξαιτίας κλοπής 
των προσωπικών σας στοιχείων, επικοινωνήστε 
με τη Μονάδα Προστασίας Προσωπικών 
Στοιχείων της Υπηρεσίας Φορολογίας 
Εισοδήματος στη διεύθυνση www.irs.gov/
privacy/article/0,,id=186436,00.html ή 
καλέστε στον αριθμό 1-800-908-4490.

Επίσης, θα πρέπει να υποβάλετε καταγγελία 
διαδικτυακά στο Κέντρο Καταγραφής 
Εγκλημάτων Διαδικτύου (IC3) στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση www.ic3.gov.

Το IC3 προσφέρει στα θύματα των 
εγκλημάτων του κυβερνοχώρου έναν άνετο και 
εύκολο στη χρήση μηχανισμό για να υποβάλουν 
τις καταγγελίες τους και να ειδοποιούν τις 
αρχές για πιθανή τέλεση αδικημάτων ποινικού 
ή αστικού χαρακτήρα. Το IC3 στέλνει κάθε 
καταγγελία σε μία ή περισσότερες αστυνομικές 
ή ρυθμιστικές αρχές που έχουν δικαιοδοσία επί 
του εν λόγω ζητήματος.

Η αποστολή του IC3 είναι να δέχεται, 
να επεξεργάζεται και τέλος να προωθεί την 
αναφορά καταγγελιών για εγκληματικές 
πράξεις που τελούνται στο ραγδαία 
αυξανόμενο πεδίο του ηλεκτρονικού 
εγκλήματος. Για τις αστυνομικές και 
ρυθμιστικές αρχές σε ομοσπονδιακό, 
πολιτειακό, τοπικό και διεθνές επίπεδο, το IC3 

http://www.irs.gov/privacy/article/0,,id=186436,00.html
http://www.ic3.gov
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παρέχει ένα κεντρικό μηχανισμό αναφοράς 
καταγγελιών για εγκλήματα που σχετίζονται με 
το Διαδίκτυο.

Το IC3 αποτελεί συνεργασία μεταξύ του 
Ομοσπονδιακού Γραφείου Ερευνών, του Εθνικού 
Κέντρου Ανώτερου Οικονομικού Εγκλήματος 
και του Γραφείου Αρωγής Δικαιοσύνης.

Επίσης θα πρέπει σε περιοδική βάση 
να παρακολουθείτε την αναφορά 
πιστοληπτικής σας ικανότητας. Αναφορές 
πιστοληπτικής ικανότητας διατίθενται 
διαδικτυακά χωρίς χρέωση στη διεύθυνση 
www.annualcreditreport.com.

Μήπως πρέπει να αποκτήσω καινούριο 
αριθμό Κοινωνικής Ασφάλισης;

Εάν έχετε κάνει όλα όσα μπορούσατε για να 
αποκαταστήσετε το πρόβλημα που προέκυψε 
από κακόβουλη χρήση του προσωπικού σας 
αριθμού Κοινωνικής Ασφάλισης και παρόλα 
αυτά κάποιος εξακολουθεί και κάνει χρήση 
του αριθμού σας, ενδέχεται να σας δώσουμε 
καινούριο αριθμό. 

Δεν επιτρέπεται να λάβετε καινούριο αριθμό 
Κοινωνικής Ασφάλισης: 
•	 Για να αποφύγετε τις επιπτώσεις επίσημης 

υπαγωγής σε κατάσταση χρεοκοπίας, 
•	 Εάν στόχος σας είναι να αποφύγετε τις 

έννομες συνέπειες ή τη νομική σας ευθύνη, ή 
•	 Εάν η προσωπική σας κάρτα Κοινωνικής 

Ασφάλισης έχει χαθεί ή κλαπεί αλλά δεν 
υπάρχουν στοιχεία ότι κάποιος κάνει χρήση 
του αριθμού σας. 
Εάν αποφασίσετε να κάνετε αίτηση για 

καινούριο αριθμό, θα χρειαστεί να αποδείξετε 
την ηλικία σας, την υπηκοότητα Η.Π.Α ή 
τη νόμιμη μεταναστευτική σας ιδιότητα 

http://www.annualcreditreport.com.
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και την ταυτότητά σας. Για περισσότερες 
πληροφορίες, ζητήστε το Ο αριθμός και η 
κάρτα της Κοινωνικής Ασφάλισης σας (Αριθμός 
Έκδοσης 05-10002-GR). Επίσης θα χρειαστεί να 
αποδείξετε βάσει στοιχείων ότι τα συμφέροντά 
σας εξακολουθούν να θίγονται από την 
κακόβουλη χρήση.

Να θυμάστε ότι είναι πολύ πιθανόν ο νέος 
αριθμός να μην λύσει όλα σας τα προβλήματα. 
Αυτό συμβαίνει επειδή άλλες κρατικές 
υπηρεσίες (όπως η Υπηρεσία Φορολογίας 
Εισοδήματος και οι πολιτειακές αρχές 
κυκλοφορίας τροχοφόρων οχημάτων) και 
ιδιωτικές επιχειρήσεις (όπως τράπεζες και 
εταιρείες αναφοράς πιστοληπτικής ικανότητας) 
κατά πάσα πιθανότητα τηρούν αρχεία με 
τον παλιό σας αριθμό. Επίσης, επειδή οι 
εταιρείες αναφοράς πιστοληπτικής ικανότητας 
χρησιμοποιούν τον αριθμό, όπως και άλλες 
προσωπικές πληροφορίες για να ταυτοποιούν 
το πιστοληπτικό σας μητρώο, η χρήση ενός 
νέου αριθμού δεν εγγυάται ότι οι συναλλαγές 
σας θα αποκατασταθούν. Πολύ περισσότερο 
δε, όταν οι άλλες πληροφορίες που σας 
χαρακτηρίζουν, όπως το όνομα και η διεύθυνσή 
σας, παραμένουν ίδιες.

Εάν λάβετε καινούριο αριθμό Κοινωνικής 
Ασφάλισης, δεν θα είστε πλέον σε θέση να 
χρησιμοποιείτε τον παλιό αριθμό. 

Σε ορισμένες περιπτώσεις, για κάποια 
άτομα που έχουν πέσει θύματα αντιποίησης 
ταυτότητας, ο καινούριος αριθμός δημιουργεί 
στην πραγματικότητα νέα προβλήματα. 
Εάν οι πιστοληπτικές σας πληροφορίες δεν 
συνδέονται με τον καινούριο αριθμό, η πλήρης 
απουσία πιστοληπτικού ιστορικού υπό τον νέο 
αριθμό ενδέχεται να καταστήσει δυσκολότερες 
τις διαδικασίες δανεισμού σας. 

http://www.ssa.gov/multilanguage/Greek/10002-GR.pdf


Πώς να επικοινωνήσετε με τις 
υπηρεσίες της Κοινωνικής Ασφάλισης

Για περισσότερες πληροφορίες και για 
να βρείτε αντίτυπα των εκδόσεών μας, 
επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας στο διαδίκτυο 
στη διεύθυνση www.socialsecurity.gov 
ή καλέσετε τον χωρίς χρέωση αριθμό, 
1-800-772-1213 (για τα άτομα με μειονέκτημα 
ακοής, καλέσετε τον αριθμό τηλεκτύπωσής 
μας (TTY), 1-800-325-0778). Χειριζόμαστε 
όλες τις κλήσεις με εχεμύθεια. Εάν ομιλείτε 
ισπανικά, πιέστε το 2. Για όλες τις άλλες 
γλώσσες, πιέστε το 1, κρατήστε τη γραμμή 
ανοικτή και παραμείνετε σιωπηλοί κατά την 
διάρκεια των αυτομάτων φωνητικών οδηγιών 
στα αγγλικά, έως ότου ένας εκπρόσωπος σας 
απαντήσει. Ο εκπρόσωπος θα επικοινωνήσει 
με ένα διερμηνέα για να σας βοηθήσει στην 
τηλεφωνική σας συνομιλία. Οι υπηρεσίες 
διερμηνέα είναι διαθέσιμες χωρίς χρέωση. 
Μπορούμε να απαντήσουμε σε ειδικές 
ερωτήσεις, από την Δευτέρα έως και την 
Παρασκευή, από τις 7 το πρωί έως τις 7 το 
βράδυ. Μπορούμε να παρέχουμε πληροφορίες 
στα αγγλικά μέσω αυτόματης τηλεφωνικής 
υπηρεσίας 24 ώρες την ημέρα.

Θέλουμε επίσης να βεβαιωθούμε ότι θα 
εξυπηρετηθείτε με ακρίβεια κι ευγένεια. Γι’ αυτό 
το λόγο διαθέτουμε και δεύτερο εκπρόσωπο 
της Υπηρεσίας Κοινωνικής Ασφάλισης, για 
την παρακολούθηση κάποιων τηλεφωνικών 
κλήσεων.
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